

诚信守初心 公益践于行

——记北京体彩代销者李红

本报记者 赵萌

在时光长河的潺潺流淌中,北京体彩三十载公益之路如奔腾不息的洪流,包含着无数人的奉献与付出,浩浩荡荡向前。在这片公益的天地里,普通基层代销者们默默耕耘,用他们的坚守与付出,编织着中国体彩彩票责任担当的温暖图景。李红,是北京市丰台区编号为1107037176体彩店的一位普通代销者。她用日复一日的坚守,在平凡的岗位上书写着不平凡的故事,诠释着体彩人的责任与担当。

最初,对于李红而言,经营体彩店或许仅仅是一份谋生的工作。随着时间的推移,在与购彩者的朝夕相处中,李红对体彩的认知逐渐发生了改变。她开始深入了解体彩的公益属性。无论是助力体育事业的发展,还是为教育、医疗等社会公益项目提供资金支持,体彩都发挥着不可替代的作用。

“以前觉得经营体彩店就是卖彩票,后来才明白,每一张彩票背后,都承载着购彩者的爱心,汇聚成支持社会公益事业的坚实支柱。”李红感慨道。这份认知的转变,如同在她的心点亮了一盏明灯,让她不再仅仅把体彩店当作营生之所,而是将其视为值得为之奋斗的事业。她开始以更加饱满的热情投入到工作中,用心为每一位购彩者服务,耐心解答他们的疑问,为他们提供专业的购彩建议。

在经营过程中,李红始终将诚信作为立身之本。她深知,诚信是经营体彩店的根基,只有让购彩者放心,才能

不辜负每一份信任。有一次,一位购彩者购买彩票后,不慎将装有现金和重要证件的钱包遗落在了店里。李红发现后,立刻放下手头的工作,仔细寻找失主。她通过查看店内的监控录像,回忆购彩者的特征,最终联系上了失主。当失主匆匆赶来,看到钱包完好无损时,激动不已,对李红连声道谢。“这是我应该做的,诚信经营是我们体彩人的基本准则。”李红说,诚信是经营体彩店的根基,只有让大家放心,才能不辜负每一份信任。

体彩的公益属性,不仅影响着李红的经营理念,更激发了她投身社会公益的热情。在社区服务中,李红主动捐款支持公益。虽然收入并不丰厚,但她依然毫不犹豫地拿出自己的积蓄,希望能为那些需要帮助的人送去一份温暖。同时,她还积极响应社区号召,主动报名参与社区更多公益活动中。无论是环保宣传、关爱孤寡老人,还是社区文化建设,都能看到她忙碌的身影。她用自己的实际行动,诠释着公益的力量,传递着爱

与希望。

“看到体彩公益金为社会带来那么多帮助,我也想尽自己的一份力。”李红朴实的话语,道出了无数体彩人的心声。她知道,自己一个人的力量是有限的,但只要每个人都献出一点爱,世界将变成美好的人间。

李红,这位北京体彩代销者群体中的普通一员,用诚信守住初心,以公益践行使命,在平凡岗位上绽放出璀璨光芒。她的故事,只是众多体彩代销者的一个缩影。在她身后,还有无数北京体彩代销者,如同点点繁星,以各自的方式汇聚公益力量。他们或许没有惊天动地的壮举,但用自己的坚守和付出为北京体彩高质量发展添砖加瓦,为社会的公益事业贡献力量。

在未来的日子里,相信会有更多像李红这样的体彩代销者,在公益的道路上继续前行,用他们的微光汇聚成更加耀眼的星河,照亮更多人的生活,让公益的种子在社会的每一个角落生根发芽,绽放出绚丽的花朵。

广西彩风

广西体彩开展“七一”慰问助力乡村振兴

本报讯 近日,广西体彩中心党支部一行前往梧州市藤县塘步镇南安村,开展“迎七一”乡村振兴慰问活动。他们走访了困难党员、老党员及部分监测户,以此传递广西体彩对基层党员和困难群众的关爱之情,并向大家送上节日问候与诚挚祝福。

在南安村委,慰问组为16名基层党员代表和部分监测户集中发放了大米、粮油、牛奶等慰问物品,与他们唠家常,仔细询问家庭生活和身体状况,还鼓励大家借助党的帮扶政策以及自身努力,持续创造幸福生活。

当与驻村干部交流时,慰问组详细了解南安村村集体经济发展现状以及基层面临的困难,并代表广西体彩中心向南安村捐赠6.5万元项目帮扶资金,该项资金将用于支持修建排洪及污水处理项目,助力改善当地基础设施。

在老党员梁北水家中,慰问组送上大米、食用油等慰问品,细致询问他的身体与生活状况,对其多年来为党的事业所作的积极贡献表示感谢,鼓



励他树立信心,保持乐观积极的生活态度,遇到困难要及时反映。同时,希望他能凭借自身丰富的工作经验和熟悉基层的优势,继续为党的事业与家乡建设贡献智慧和力量。

在走访慰问途中还走进南安小学白沙分校,为该校老师和孩子们送上体彩的慰问品,将温暖传递给更多的人。

广西体彩中心相关负责人表示,未来广西体彩将一如既往地践行国家公益彩票的初心与使命,时刻把南安村的建设以及群众的冷暖疾苦放在心上,用实际行动帮助困难群众解决生活中的实际困难,为乡村振兴的高质量发展添砖加瓦,让体彩的公益“微光”照亮更多人的前行之路。

(王辉)

信息速递

前5月全国售彩2633.72亿元

本报讯 近日,财政部公告了今年5月份全国彩票销售情况。5月份,全国共销售彩票570.36亿元,同比增加94.18亿元,增长19.8%。其中,体彩机构销售385.07亿元,同比增加79.47亿元,增长26.0%。

财政部表示,5月份全国彩票销量增长的主要原因是当月体育赛事较多带动竞猜型彩票销量增长,以及去年同期即开型彩票销量基数较低等。

1月至5月,全国累计共销售彩票2633.72亿元,同比增加108.31亿元,增长4.3%。其中,体彩机构销售1743.93亿元,同比增加88.71亿元,增长5.4%。

5月份,乐透数字型彩票销售162.12亿元,同比增加5.07亿元,增长3.2%;竞猜型彩票销售257.52亿元,同比增加43.58亿元,增长20.4%;即开型彩票销售113.41亿元,同比增加45.82亿元,增长67.8%;基诺型彩票销售37.30亿元,同比减少0.30亿元,下降0.8%。5月份,乐透数字型、竞猜型、即开型、基诺型彩票销售量分别占彩票销售总量的28.4%、45.2%、19.9%、6.5%。视频型彩票销售0.0009亿元,同比减少0.0002亿元。

1月至5月,乐透数字型彩票累

计销售740.78亿元,同比减少8.90亿元,下降1.2%;竞猜型彩票销售1159.34亿元,同比增加111.31亿元,增长10.6%;即开型彩票销售567.84亿元,同比增加10.69亿元,增长1.9%;基诺型彩票销售165.76亿元,同比减少4.78亿元,下降2.8%。1月至5月,乐透数字型、竞猜型、即开型、基诺型彩票销售量分别占彩票销售总量的28.1%、44.0%、21.6%、6.3%。视频型彩票销售0.0054亿元,同比减少0.0005亿元。

5月份,与上年同期相比,全国31个省份彩票销量均实现增长,其中广东、山东、江苏、河南增加额较大,同比分别增加9.0亿元、9.0亿元、7.0亿元、6.8亿元。

1月至5月累计,与上年同期相比,除新疆、云南、江西外,全国28个省份彩票销量均实现增长,其中,山东、江苏、浙江、湖北等4个省份增加额较多,同比分别增加11.8亿元、9.6亿元、9.2亿元和8.3亿元。

财政部要求,各级彩票机构要密切跟踪分析新情况新问题,切实加强彩票发行销售工作,确保市场平稳运行。各级财政部门要进一步加强对彩票监管,积极创造良好的外部环境,维护市场秩序,促进彩票事业持续健康发展。(张小可)

陇上风彩

“丝路珍宝”甘肃地方主题即开票将首发

本报记者 赵萌

近日,记者从甘肃体彩获悉,以千年丝路传奇为魂、甘肃稀世珍宝为形的甘肃地方主题即开型彩票——“丝路珍宝”,将于7月5日在陇原大地首发亮相,为大众带来一场文化与公益交织的独特体验。

此次亮相的“丝路珍宝”即开票,票面设计独具匠心,将甘肃众多珍贵文物生动呈现。有东汉青铜艺术的精品之作——铜奔马,其马踏飞燕、昂首嘶鸣的姿态尽显灵动;驿使图生动刻画了古代“邮递员”飞奔急递、驿传天涯的场景;距今5500多年的人头形器口彩陶瓶,是史前先民智慧的结晶;莲花形玻璃托盏制作精巧、造型华美、色彩高贵;嘉峪关关城展现出“天下第一雄关”的巍峨身影;天水伏羲庙作为华夏民族人文始祖圣地,庄严宏伟;玉门关遗址历经千年守望,尽显苍茫悠远;阳朔二年传车甬轶

簿是西汉边郡悬泉置车辆种类及配备的原始记录,为研究册形制和书体演变提供了珍贵资料;铜托牛兼具力量感与动态美,填补了游牧民族青铜艺术的空白。

在玩法方面,“丝路珍宝”即开票简单易懂且惊喜不断。每张面值为20元,共设10个奖级。购彩者每购买一张“丝路珍宝”即开票,即可获得20次中奖机会,最高奖金达100万元。刮开覆盖膜,若出现珍宝标志“珍宝”,即可中得该标志下方所示的奖金;若出现倍数标志“2倍”“5倍”“10倍”,则中得该标志下方所示的奖金乘以该倍数,且中奖奖金兼中兼得。

甘肃体彩相关负责人表示,购买“丝路珍宝”即开票,不仅是一次收藏丝路记忆的机会,更是一次传递公益爱心的善举。该彩票即将在甘肃各市(州)体彩店与大众见面,甘肃体彩诚邀大众与体彩一同回眸千年文明、畅享体彩乐趣,让幸运与文化同行,让公益与收藏相伴。

中原彩风

濮阳体彩关爱患病“小天使”

本报讯 近日,为传递温暖与关爱,践行社会责任,河南体彩濮阳分中心与濮阳市红十字会携手开展“微光行动·乐小星关爱小天使”公益活动。此次活动面向中央专项彩票公益金救助的“小天使”,以及无私奉献的造血干细胞捐献者开展,旨在为特殊群体送去温暖与力量,弘扬无私奉献精神,让公益微光持续闪耀,共同谱写大爱篇章。

在本次公益活动中,濮阳体彩为15名接受过小天使基金援助的小朋友、5名造血干细胞捐献者送去精心采购的书籍、体育用品、服装、蛋糕卡等礼物,同时呼吁社会各界一起努力,为“小天使们”营造更加美好的成长环境。

濮阳体彩工作人员和濮阳市红十字会工作人员一行来到一位“小天使”的家中慰问。这位“小天使”于2024年5月14日确诊急性髓细胞性白血病,当年9月份申请小天使基金资助,2025年4月份获得资助金30000元。这位“小天使”的父亲说,孩子平时学习很好,喜爱看书,即使

在病床上也保持着阅读的习惯,希望在接下来的中考中,孩子能战胜困难勇往直前。看到濮阳体彩依据孩子心愿采购的书籍,这位父亲激动地说,感谢体彩和红十字会,相信孩子一定能感受到社会对他的关爱,希望将来他能健康成长,把这份爱心继续传递下去。

2005年,为凝聚社会爱心,救助千千万万个来自困难家庭的白血病儿童,中国红十字会总会倡导建立了我国第一个救助白血病儿童的专项基金——“小天使基金”,所募善款专项用于救助家庭困难的白血病儿童,2009年起获得中央专项彩票公益金的持续资助。

据悉,这是濮阳体彩与濮阳红十字会第3次开展此项活动,也是彩票公益金筹集单位和使用单位的再次合作。本次活动还邀请了濮阳体彩社会监督员参加,希望通过他们的视角和渠道来帮助更多人了解体彩公益金,相信在多方共同努力下,濮阳体彩未来会推出更多有意义的公益活动。(王世让)

粤彩风云

佛山体彩主题活动引导理性购彩

本报讯 近日,为营造良好的购彩氛围,广东佛山体彩精心策划以“责任体彩 你我同行”为主题的关爱未成年人、引导理性购彩宣传活动。

本次活动为期两天,现场设置了关于营造未成年人健康成长环境、宣传理性购彩等主题展板,吸引群众驻足观看。体彩工作人员统一着装,派发责任彩票宣传资料,耐心讲解体彩公益理念,详细介绍体彩彩票在支持体育赛事、社会保障、乡村振兴等社会公益事业方面的积极作为与重要贡献。

活动期间共发放宣传资料600余份,接受群众咨询60余次。面对各种疑问,工作人员都一一耐心解答。许多参与者表示,通过现场了解,对责任彩票有了更加全面和深刻的认识。

佛山体彩相关负责人表示,此次活动是佛山体彩积极履行社会责任的一次生动实践,增强了大众对责任彩票的认知,进一步提升了体彩品牌的公益形象与社会公信力。接下来,佛山体彩将持续创新宣传方式,拓展责任彩票传播的广度与深度,让更多人了解体彩、认同公益、参与其中,推动责任彩票理念深入人心。(黄心豪)

津彩之窗

天津体彩积极落实销售市场合规安全工作

本报记者 丰佳佳

为进一步规范2025年世俱杯期间体育彩票市场销售行为,确保赛事期间彩票销售工作安全、有序、合规开展,天津体彩于近日召开世俱杯合规销售工作会议,分析合规管理工作形势、传达合规工作要求及举措,并对下一步具体工作进行部署。

天津体彩严格执行各项应急管理制度,按照天津体彩中心应急管理组织架构提高世俱杯期间应急响应水平,各层级各岗位分工协作,对可能出现的各类应急风险情况进行及时分析、研判和处理;同时通过建立世俱杯合规保障机制、联系人机制,将各类人员集中整合,形成统一机制,确保责任到人,通过及时响应异常预警,对全市实体店做好监督管理,做到风险早发现、早干预、早处置。

今年6月是第24个全国“安全生产月”,恰逢2025年世俱杯开赛。在此期间,天津体彩多措并举,压实实体店安全生产责任。在全市范围内走访实体店,结合“安全生产月”主题开展消防、用电等多方面安全隐患排查,确保各实体店安全经营;同步通过终端机广播消息、代销者手机客户端等方式对店铺经营方面进行常态化安全提示,涵盖极端天气应对、禁止电动车进楼入户等重点领域的安全防范,强化代销者处置隐患和自救自救的能力。

世俱杯期间,除在全市范围开展安全走访工作外,天津体彩聚焦彩票销售合规这一核心环节,组织并深入实施针对合规销售的专项巡检行动。此次巡检重点围绕责任彩票相关要求的落实成效、各类宣传物料与行为的规范性、理性购彩理念的有效引导以及日常销售操作的合规性等关键方面,进行系统核查;同时,充分结合销售数据的实时动态监控信息,灵活采用多种方式,力求构建多维度、全覆盖的立体式检查体系,确保巡检工作深入有效。

天津体彩着力强化本地客服人员的综合业务能力,重点聚焦法律法规的深入理解、专业知识的系统更新以及服务技能的精准提升。天津体彩将积极深化“多人少买、理性购彩”健康理念的宣传引导,确保其有效传达至购彩群体。对于购彩者提出的各类问题与诉求,做到及时梳理甄别、高效流转反馈,并实施稳妥合规的处置方案,全力保障天津体彩市场平稳运行、销售环节安全稳定。

天津体彩将坚定不移地深化实体店合规销售工作的全面落地与有效执行,通过持续强化机制保障体系构建、深入开展专项巡查行动、严格把控安全生产管理以及客服协作机制高效运转等多方面协同发力,确保赛事期间体彩销售过程的安全稳定,为中国体育彩票高质量发展与高水平安全注入动力。